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Niederschrift 
 
über die 17. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witzwort am 
17.01.2023 im Dörpshuus in Witzwort. 
 
Beginn der Sitzung: 19:05 Uhr 
Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Johann Sievers 
Gemeindevertreterin Sabine Brehmeier 
Gemeindevertreter Holger Drosdowski 
Gemeindevertreter André Freese 
Gemeindevertreter Dierk Hansen 
Gemeindevertreter Uwe Hansen 
Gemeindevertreterin Angela Jansen 
Gemeindevertreterin Gabriele Lönne 
Gemeindevertreter Hauke Mann 
Gemeindevertreter Rolf Matthiesen 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Frank Rathje 

 
Außerdem sind anwesend: 
Mirco Petersen, Schriftführer 
Helmuth Möller, Presse 
8 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

16. Sitzung am 01.12.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Aufträge für die Erweiterung 

des Feuerwehrgerätehauses 
9. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023 
  
 Nicht öffentlich 
10. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen den nicht-öffentlichen Teil 

der Niederschrift über die 16. Sitzung am 01.12.2022 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 
 
 

 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Gemeindevertreterin Jansen merkt an, dass sie eine Einwendung zum nichtöffentlichen Teil 
der letzten Niederschrift vorbringen möchte und beantragt die Erweiterung der Tagesordnung 
um einen entsprechenden nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkt (TOP). Die Tagesordnung 
wird um den TOP „Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen den nicht-öffent-
lichen Teil der Niederschrift über die 16. Sitzung am 01.12.2022“ erweitert. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt dies einstimmig und stellt die Tagesordnung fest. 
 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 16. Sitzung am 01.12.2022       
 
 

Es gibt keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 16. öffentlichen Sitzung der Ge-
meindevertretung Witzwort. Der öffentliche Teil wird einstimmig festgestellt. 
 
 

 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Ein Einwohner berichtet über die Störung durch einen hochfrequenten Dauerton, der durch die 
Anlagen der Meierei erzeugt wird. Dieser ist auch an Sonn- und Feiertagen und in den Nacht-
stunden wahrzunehmen. Er bittet darum, dass sich die Gemeinde mit der Meierei in Verbin-
dung setzt, damit die Ursache abgestellt wird. 
Der Bürgermeister versichert, dass er sich diesbezüglich mit der Meierei in Verbindung setzen 
wird 
 
 

 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

a) Der Bürgermeister macht darauf aufmerksam, dass sie Amtsverwaltung weiter händerin-
gend Wohnraum für Geflüchtete sucht. In Seeth sind derzeit 700-800 Geflüchtete unter-
gebracht. 

b) Am vergangenen Sonntag fand der Neujahrsempfang mit ca. 220 Gästen statt. In diesem 
würdigen Rahmen fand auch die Ehrung zur Bürgerin bzw. zum Bürger des Jahres statt. 

c) Der Bürgermeister berichtet, dass die Auswertung der Geschwindigkeitsmessungen im 
Süder- und Norderohlfelderweg ergeben hat, dass sich 95% der Verkehrsteilnehmerinnen 
und -teilnehmer an die vorgegebene Geschwindigkeit gehalten haben. 

d) Die Jugendfeuerwehr sammelt die Weihnachtsbäume und nutzt am 28.01. Teile davon 
für eine Löschübung. Die übrigen Tannenbäume werden geschreddert. 

e) Die B5 wird vom 02.02.-03.02. und vom 06.02.-09.02. aufgrund der Erneuerung von Stahl-
trägern an einer Brücke im Bereich Husum voll gesperrt. Eine Umleitungsstrecke wird aus-
geschildert. Für Witzwort wird eine kaum spürbare Verkehrsbelastung erwartet. 

f) Der Fahrer des Kita-Busses kann diesen krankheitsbedingt nicht mehr fahren. Bis die 
Stelle neu besetzt ist, fährt Holger Drosdowski den Bus. 
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6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Finanzausschuss: 
Die Vorsitzende Angela Jansen berichtet, dass der Finanzausschuss seit der letzten GV-
Sitzung nicht getagt hat. 
Ein Termin für die jährliche Prüfung der Kasse des DGH wird umgehend zwischen den Betei-
ligten abgestimmt. 
 
Bauausschuss: 
Der Vorsitzende Holger Drosdowski berichtet, dass der Bauausschuss seit der letzten GV-
Sitzung nicht getagt hat. 
 
Ausschuss für Kultur, Tourismus und Soziales: 
a) Der Vorsitzende Hauke Mann informiert, dass der Ausschuss seit der letzten GV-Sitzung 

nicht getagt hat. 
b) Bei der Margarete-Peters-Stiftung sind vier Anträge eingegangen, die alle genehmigt 

wurden. 
c) Beim Weihnachtswichteln wurde eine Summe von 500 € zusammengetragen. Er bittet 

um Vorschläge, wie die Spende den Seniorinnen und Senioren zugutekommen soll. 
d) Beim Neujahrsempfang gabs eine tolle Beteiligung. Er bedankt sich bei allen Helferinnen 

und Helfern und der Schule. 
e) Der Antrag auf einen Zuschuss zu den Baukosten des Boule-Platzes wurde bei der Aktiv-

Region eingereicht. 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Gemeindevertreter Dierk Hansen erkundigt sich nach dem Grund der Abwesenheit des Ge-
meindevertreters Frank Rathje. Der Bürgermeister erwidert, dass Gemeindevertreter Rathje 
entschuldigt fehlt. 
 
 

 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Aufträge für die Erweite-
rung des Feuerwehrgerätehauses       
 

 

Bürgermeister Sievers berichtet vom Vergabeverfahren für die Arbeiten zur Erweiterung der 
Feuerwache und verliest die Angebotssummen der wirtschaftlichsten Bieter. 
 
Gemeindevertreterin Jansen kündigt an, dass sie an der Abstimmung nicht teilnehmen werde, 
da sie die einzelnen Angebote nicht habe einsehen können. Für die Zukunft würde sie sich 
eine gemeinsame Sichtung der Angebote vor der Abstimmung wünschen. Bürgermeister Sie-
vers erklärt, dass die Angebote bei der Amtsverwaltung eingehen und dort nach Ablauf der 
Angebotsfrist geöffnet und gewertet werden, um das wirtschaftlichste bzw. günstigste Angebot 
zu ermitteln und damit die rechtlichen Voraussetzungen zu erfüllen. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig (ja: 8, nein: 0, Enthaltungen: 1, nicht abgege-
bene Stimmen: 1) die Vergabe der Aufträge für die Erweiterung des Feuerwehrgerätehauses 
an die wirtschaftlichsten Bieter der einzelnen Gewerke zu einer Gesamtsumme in Höhe von 
976.095,73 €. 
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9. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023       
 

 

Die Gemeindevertretung benennt einstimmig folgenden Wahlvorstand für die Kommunal-
wahl am 14. Mai 2023: 
 
Wahlvorsteher: Frank Marzusch 
Stellv. Wahlvorsteher: Hans Wischmann 
Schriftführer: Kerstin Lamp 
Besitzerinnen und Beisitzer: Achim Wachholz, Rolf Peters, Wolfang Janssen, Rolf 
Matthiesen, Marie Luise Weber 

 
 

 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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 Nicht-öffentlich: 
 
10. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 16. Sitzung am 01.12.2022       

 
… 
 
 
 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 


	Ende der Sitzung: 19:50 Uhr

